

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
ЗАПОЛЯРНОГО
РАЙОНА



12+

ИЗДАЁТСЯ
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ
В ДВЕ НЕДЕЛИ – ПЯТНИЦУ.

15 АПРЕЛЯ 2022 ГОДА
№ 7 (253)

Сайт газеты в интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.ру). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО

КАК В УСЛОВИЯХ САНКЦИЙ БУДЕТ ЖИТЬ НАО?



Екатерина Ворончихина, фото Игоря Ибраева

Это первый вопрос, который прозвучал на пресс-конференции губернатора округа Юрия Бездудного. Журналисты спрашивали о реализации инфраструктурных и инвестиционных проектов, социальной сбалансированности бюджета, поддержке малого и среднего предпринимательства, авиаперевозках, строительстве и многом другом. Глава региона ответил на каждый вопрос представителей региональных СМИ.

стр. 3»»»»»

Сегодня в номере



НЕДЕТСКИЙ РАЗГОВОР

СТР. 2»»»



**С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ,
ЗАПОЛЯРНЫЙ РАЙОН!**

СТР. 4»»»



**ПОСЁЛОК ГЕОЛОГОВ,
ЖИВИ И ПРОЦВЕТАЙ!**

СТР. 5»»»



**НАРОДНЫЕ СНЕГОХОДНЫЕ,
ИЛИ КАК В КАМЕНКЕ
НА «БУРАНАХ» ГОНЯЮТ**

СТР. 6-7»»»

НОВЫЙ КАТЕР ДЛЯ СТК

Пресс-служба администрации Заполярного района

Контракт на поставку нового судна заключён. Об этом сообщили в муниципальном казённом учреждении Заполярного района «Северное».

Заявку на участие в торгах, объявленных МКУ ЗР «Северное», предоставили две компании. По итогам проверки одна из заявок была отклонена, победителем торгов признано ООО «Краст» (г. Кострома). Цена контракта составила почти 22,64 млн рублей. Средства на покупку судна выделены из районного бюджета.

Подрядчик обязуется поставить пассажирский водомётный катер КС-110-32А в Нарьян-Мар до конца сентября этого года. Судно должно быть 2022 года выпуска и иметь пассажироместимость 30 человек.

Новый водомётный катер по-

полнит флот Северной транспортной компании. Он будет братом-близнецом водомётного катера «Алексей Калинин», который был приобретён в 2019 году и эксплуатируется с 2020 года.

Как пояснил директор муниципального предприятия Заполярного района Станислав Миков, даже в случае своевременной поставки согласно срокам, указанным в контракте, новый водомётный катер будет задействован в перевозке пассажиров только в 2023 году, так как потребуется время, чтобы оформить лицензию на судно и другие разрешительные документы.

Уважаемые коллеги!

От имени Совета и администрации Заполярного района поздравляем вас с Днём местного самоуправления, который мы ежегодно отмечаем 21 апреля!

На главах муниципальных образований лежит большая ответственность: от качества вашей работы зависит не только уровень жизни людей, но и отношение жителей к власти в целом. Именно к местным руководителям, к депутатам советов сельских поселений наши граждане обращаются за решением своих самых насущных проблем. Благодарим вас за работу, профессионализм и ответственность, с которой вы относитесь к работе!

Также благодарим и представителей гражданского общества – наших с вами первых помощников, инициативных и неравнодушных граждан, которые не остаются в стороне от решения насущных проблем местного значения.

Желаем вам счастья, здоровья, благополучия и уверены в том, что сегодняшнее доверие наших граждан к органам местного самоуправления сохранится и впредь, став одним из главных показателей вашей успешной работы, направленной на благо нашего района и его жителей.

Глава Заполярного района В. Н. Ильин

**Глава администрации
Заполярного района Н. Л. Михайлова**

О ВАЖНОМ

НЕДЕТСКИЙ РАЗГОВОР

Ирина Муляк

Лично – детям. Глава Заполярного района Виктор Ильин провёл встречу с учащимися учебных заведений в рамках проекта, реализуемого по инициативе детских общественных советов при уполномоченных по правам ребёнка в регионах России.

Участники проекта «Лично – детям» в формате открытого интервью задают вопросы первым лицам государственных структур, ответственных за реализацию детской политики.

– При обсуждении этого проекта мы пришли к единому мнению, что детям будет интересно и полезно пообщаться не только с чиновниками, но с людьми, достигшими успехов в различных сферах жизни. Пример успешности даст ребятам стимул для получения хорошего образования и выстраивания дальнейшей карьеры. Первая встреча в таком формате состоялась в прошлом году с космонавтом-испытателем Сергеем Владимировичем Кудь-Сверчковым, – пояснила уполномоченный по правам ребёнка в НАО Галина Гуляева.

В гости к главе Заполярного района участники Детского общественного совета при уполномоченном пришли вместе со своими друзьями – ребятами из добровольческого отряда «Брусника» городской школы № 5 и участниками клуба «Планета детства» КЦСО.

Мероприятие началось с общей информации о Заполярном районе – его территории, сельских поселениях, входящих в состав, о работе структурных подразделений администрации Заполярного района.

Далее встреча перешла в формат интервью. Большая часть во-



просов была посвящена преобразованиям и созданию возможностей для комфортной жизни в округе.

Отвечая на вопрос школьницы Ксении Чаповской о мерах, необходимых для возвращения молодёжи в регион после окончания высших учебных заведений, районный глава отметил, что в первую очередь необходимо наличие рабочих мест, а также важно развивать современную сферу услуг, досуга, к которой привыкают молодые люди на Большой земле.

Следом прозвучал встречный вопрос от ученика Глеба Мариничева, не связана ли проблема нехватки рабочих мест с передачей объектов государственной и муниципальной собственности частникам.

– Львиная доля окружных учреждений и организаций финансируется преимущественно или целиком из средств государственного и местного бюджетов – это школы, садики, больницы, дома культуры, спортивные комплек-



сы, коммунальные службы. И лишь небольшая часть предприятий, принадлежащих к сфере оленеводства и животноводства, розничной торговли или различных услуг, в частных руках. Потребность

в специалистах на селе есть, но, согласитесь, не все из них готовы сменить комфортные условия проживания в городе на частичные удобства в какой-нибудь отдалённой деревне, – ответил Виктор Николаевич.

Ученики поинтересовались о дефиците специалистов в сёлах. Виктор Ильин сказал, что, несмотря на довольно высокие зарплаты, в деревнях не хватает учителей, фельдшеров, медсестёр, врачей и специалистов рабочих профессий – машинистов, трактористов, бульдозеристов, сварщиков, электриков.

В ходе дальнейшей беседы Виктор Ильин наметил основные перспективы инфраструктурного развития Заполярного района для улучшения качества жизни на селе:

– В эпоху высоких технологий в поселениях нам необходимо развивать скоростной интернет. Не случайно в настоящее время самыми востребованными являются IT-специалисты. Посред-

ством интернета многие рабочие места в деревнях можно было бы сделать дистанционными. Также скоростной интернет даст возможность пользователям зарабатывать одновременно в нескольких компаниях. К этой цели мы должны стремиться.

Дети затронули и политическую тему, касающуюся отношений Украины и России.

– Запад решил, что Украина, тот плацдарм, где можно взращивать неонацистов, бандеровцев, которых в годы Великой Отечественной войны истребляли наши деды и прадеды. Украинцы – это родной нам народ. К сожалению, Донецк и Луганск оказались в тяжелейшей ситуации. Свои же города подвергали артобстрелам власти Украины. Восемь лет с ними пытались договориться. Безрезультатно. Тогда наш Президент принял решение о поддержке ДНР и ЛНР и направил туда войска для проведения специальной военной операции, – пояснил Виктор Ильин. – Как офицер в отставке полностью поддерживаю нашего Президента. Если драка неизбежна, бить надо первым: Владимира Путина этому золотому правилу научила ленинградская улица.

Также в рамках мероприятия глава Заполярного района презентовал и подарил ребятам свою книгу «Ожившие страницы истории».

СОЦИНФО

НОВАЯ ВЫПЛАТА ДЛЯ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

Пресс-служба администрации НАО

Президент РФ подписал указ о ежемесячных выплатах на детей от 8 до 17 лет из семей с высокими доходами – выплата назначается семьям, в которых среднедушевой доход меньше прожиточного минимума на человека. Приём заявлений на новое пособие начнётся с 1 мая. Об этом сообщили в Департаменте здравоохранения, труда и социальной защиты населения НАО.

– Правила предоставления выплаты аналогичны правилам предоставления выплаты на детей от 3 до 7 лет включительно. Размер выплаты составит 50, 75 или 100 процентов регионального прожиточного минимума на детей в зависимости от доходов семьи. Если в семье несколько детей от 8 до 17 лет, то выплата будет назначена на каждого

ребёнка, – пояснили в профильном ведомстве.

Таким образом, базовый размер пособия составит 50 процентов от регионального прожиточного минимума на ребёнка. Если с учётом этой выплаты достаток семьи всё равно будет меньше прожиточного минимума, то пособие будет назначено в размере 75 процентов регионального про-

житочного минимума на ребёнка. Если с учётом этой выплаты размер среднедушевого дохода семьи остаётся меньше прожиточного минимума, то назначат максимальное пособие в размере 100 процентов регионального прожиточного минимума.

Кроме того, при назначении пособия будет учитываться комплексная оценка нуждаемости. Она обеспечивает учёт особенностей жизненной ситуации семьи, позволяет оценивать её доход, имущественную обеспеченность и вовлечённость в занятость.

Новое пособие будет оказано по принципам «социального казначейства», то есть гражданам не потребуются предоставлять какие-либо дополнительные справки, все необходимые сведения будут получены из государственных информационных систем. Оператор выплаты – Пенсионный фонд.

Приём заявлений на предоставление новой выплаты начнётся с 1 мая на портале «Госуслуги», а также в офисах «Мои документы» (МФЦ) либо в отделении Пенсионного фонда.

Напомним, сейчас выплату на детей от 8 до 17 лет могут оформить только одинокие родители, размер этого пособия составляет 50 процентов от регионального прожиточного минимума на ребёнка.

В профильном ведомстве отметили, что граждане, которые сегодня получают пособие как одинокие родители, с 1 мая также смогут подать заявление и перейти на новую выплату. В этом случае старая выплата автоматически прекратится, а семья начнёт получать новое пособие по общим правилам, то есть в размере 50, 75 или 100 процентов от прожиточного минимума.

РАЗГОВОР ПО СУЩЕСТВУ

КАК В УСЛОВИЯХ САНКЦИЙ
БУДЕТ ЖИТЬ НАО?

Екатерина Ворончихина, фото Игоря Ибраева

Продолжение. Начало на стр. 1

Встреча журналистов с губернатором прошла в формате живого общения. Представители региональных средств массовой информации задавали Юрию Бездудному вопросы, волнующие как сами СМИ, так и жителей округа.

Журналист территориального отделения ВГТРК Александр Дуркин отметил, что долгое время НАО, как и другие регионы страны, жил в условиях ограничений по коронавирусу, а сегодня Россия столкнулась с беспрецедентными западными санкциями, которые в основном носят экономический характер.

– Как власти округа намерены поддерживать предпринимателей и передовые предприятия региона? – поинтересовался корреспондент.



Юрий Бездудный: все социальные обязательства перед жителями округа будут выполнены

– Коронавирус никуда не делся, но он отошёл на второй план. Сейчас основной вопрос – как работать в новых экономических условиях. В первую очередь нашим предпринимателям. Мы на своём уровне, помимо федеральных мер поддержки, приняли решение, что Фонд поддержки предпринимательства НАО сейчас будет помогать бизнесу в части оборотных средств. Если раньше предприниматели работали без предоплаты, то теперь они вынуждены платить определённую сумму, чтобы получить какой-то товар. Фонд поддержки предпринимательства выдаёт микрозаймы, процентная ставка снижена с 9 до 6% годовых.

Глава региона отметил, что на прежнем уровне для предпринимателей сохранены ставки по другим видам займов, принято решение об отсрочке платежей по основному долгу до 6 месяцев, установлена минимальная ставка арендной платы.

– Мы хотим удержать производство на прежнем уровне и, самое главное, сохранить рабочие

места. Особенно в сельском хозяйстве. В ближайшем будущем будет построена ферма в Лабожском и Пеше. В Оме недавно были с рабочей поездкой, тоже понимаем, что надо проектировать и строить ферму. Потому что поддержка устойчивого развития сельскохозяйственного производства – это основа продовольственной безопасности региона. Мясо, рыба, молочная продукция – всё идёт на наш внутренний рынок

ЛЕТАЛИ И БУДЕМ ЛЕТАТЬ

Важный вопрос прозвучал от журналиста телеканала «Север»: – В связи с сегодняшней ситуацией на рынке авиаперевозок из-за санкций Запада, не останется ли наш регион отрезанным от Большой земли, и не скажется ли это на стоимости билетов?

– Санкции коснулись пере-

возчиков прежде всего в части авиапарка. Компании, которые выполняют рейсы в наш регион – это «Смартавиа», «ЮТэйр», «РусЛайн», летают на иностранных воздушных судах. Был напряжённый момент, когда пытались отозвать лётные сертификаты, когда пытались практически парализовать авиационное сообщение, но вы же не заметили никаких перебоев с авиаперевозками? Самолёты летают, – акцентировал внимание глава региона. – Этот критический момент был пройден. Сейчас производители и сервисные компании вводят новые санкции, связанные с обслуживанием. В этих условиях авиаперевозчики выводят часть судов под запчасти и сокращают количество рейсов, что отчасти связано с низким пассажиропотоком в это время года. Цена субсидированных билетов останется на прежнем уровне.

– В течение этого года не изменится и стоимость билетов на воздушные перевозки внутри округа, – добавил Юрий Бездудный. – Отдельно хотелось бы кос-



Школа и детский сад в Амдерме располагаются в одном здании. Деревянному строению необходим капремонт

нуться рейсов, которые мы заявляли ранее – на Сочи и Симферополь. Многие наши жители уже сейчас планируют свой отдых. Пока мы говорим о том, что эти рейсы будут выполняться, но понимаем, что воздушное пространство закрыто. Если оно откроется, то мы обеспечим перелёты наших жителей по субсидируемым билетам на Черноморское побережье.

В продолжение темы транспортной доступности губернатор рассказал о том, что строительство дороги Нарьян-Мар – Усинск идёт с опережением графика и, вероятно, завершится уже к декабрю этого года.

УРОКИ БУДУЩЕГО

Ответил глава региона и на вопросы по строительству новых школ в посёлках Нельмин Нос и Искателей. По словам Юрия Бездудного, если в Малоземельском сельсовете работы идут полным ходом и строительство объекта не вызывает опасений, то историю с возведением новой школы в рабочем посёлке Искателей, иначе как многострадальной не назовёшь.

Напомним, в 2019 году подрядчик выиграл торги (ООО «Версо М»), но не исполнил обязательства, и после всех проволочек контракт с ним расторгли.

– В конце прошлого года был заключён новый контракт на проектирование и строительство школы с тем же подрядчиком, который строит школу в Нельмином Носе (ООО «Стройуниверсал»). Подрядчик находится под очень жёстким контролем и казначейским сопровождением. Сейчас идёт разработка проекта. Кроме того, чтобы дети нормально учились, выделены деньги на поддерживающий капитальный ремонт здания, об этом просили и педагоги, и родители.

Подняли на пресс-конференции и тему строительства жилья в сёлах. Был озвучен вопрос от жителей Амдермы: «Когда в посёлке пойдут новые дома?»

– Амдерма сейчас объективно нуждается в двух 12-квартирных домах. Проводим совместную работу с Заполярным районом, потому что это полномочия района. Но на самом деле людям всё равно чьи это полномочия, главное, чтобы были комфортные условия для жизни. Поэтому я ни коим

образом не разделяю ни район, ни округ, ни город – эти наши общие задачи, – подчеркнул Юрий Бездудный. – Пока основная проблема строительства в Амдерме – очень сложная логистика. Из-за удалённости строительных объектов, подрядчики не выходят на торги. Но вопрос строительства двух домов, а также капитального ремонта школы-сада прорабатывается. Амдерма, несмотря на то, что она на краю света, не забыта.

**ПРОДОЛЖИМ
ОСУЩЕСТВЛЯТЬ
НАМЕЧЕННОЕ**

Рассказал Юрий Бездудный и о приобретении современного медицинского оборудования. В последнее время всё чаще в окружных СМИ встречаются новости о новых маммографах, аппаратах УЗИ и прочей техники, предназначенной для диагностики, лечения и профилактики различных заболеваний. Следующий вопрос – когда же будет МРТ?

– Чтобы его установить нужен специальный модуль. В существующее здание окружной больницы установить томограф невозможно по техническим причинам. В марте был заключён контракт на приобретение модуля, следующим шагом будет приобретение томографа. Но основная наша задача даже не оборудование поставить, а привлечь врачей, которые смогут осуществлять диагностику, интерпретировать все эти исследования, – заметил глава региона и рассказал о положительном опыте приезда высококлассных специалистов вахтовым методом. Так, два раза в округе уже побывали врачи-онкологи. Особо отметил Юрий Бездудный вопрос укомплектованности кадрами амбулаторий и сельских ФАПов.

Также на пресс-конференции затронули тему модернизации пожарных отрядов в отдалённых поселениях, преподавания немецкого языка на постоянной основе и внутреннего туризма.

Отдельно обсудили вопрос по поддержке материнства и детства в нашем субъекте. Глава региона отметил, что поддержка семей с детьми в приоритете региональных властей, и заверил, что выполнение всех социальных обязательств – гарантировано.

СОБЫТИЯ

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ЗАПОЛЯРНЫЙ РАЙОН!

Пресс-служба Совета Заполярного района

Состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 16-летию Заполярного района. В рамках празднования прошла церемония присвоения звания «Почётный гражданин Заполярного района», вручены медали и другие награды достойным жителям муниципалитета.

Традиционно на день рождения района пришли почётные гости. В адрес муниципального образования, его жителей прозвучали тёплые слова поздравлений и пожеланий от губернатора Ненецкого автономного округа Юрия Бездудного, председателя окружного Собрания депутатов Александра Лутовинова, сенаторов Российской Федерации от НАО Дениса Гусева и Риммы Галушиной, главы Нарьян-Мара Олега Белака, заместителя председателя городского Совета Веры Дроздовой и представителей власти посёлка Искателей – Григория Казаченко и Ивана Егорова.

НАГРАДЫ – ДОСТОЙНЫМ

В торжественной обстановке состоялась церемония присвоения звания «Почётный гражданин Заполярного района» учителю Харутинской школы Анне Александровне Дуркиной.

В феврале ей исполнилось 89 лет, из них 64 года она работала педагогом. В период с 2008 по 2017 год руководила школьным музеем, вела активную работу по сбору сведений об участниках Великой Отечественной войны. В 83 года прошла курсы компьютерной грамотности. В 2018 году признана победителем районно-

го конкурса «Гордость Заполярного района» в номинации «Патриот Заполярного района».

Зал стоя аплодировал Анне Александровне в благодарность за её труд и служение выбранному делу.

Также в рамках празднования были озвучены имена тех, кто по решению Совета депутатов, награждён медалью «За заслуги перед Заполярным районом». В этом году высокого поощрения удостоены:

- Татьяна Хатхе – председатель совета Каратайского потребительского общества, за особый вклад в становление и развитие местного самоуправления Заполярного района и системы потребительской кооперации в Ненецком автономном округе;

- Вадим Евгеньевич Глухов – глава Тиманского сельсовета, за особый вклад в становление и развитие местного самоуправления Заполярного района.

Следующей по значимости высокой наградой – почётной грамотой Заполярного района – за большой вклад в дело граждан-

ско-патриотического воспитания подрастающего поколения Заполярного района и развитие досуговой сферы, социально-воспитательной работы с детьми была награждена Марина Ледкова – учитель физической культуры школы посёлка Красное, а также Светлана Федянова – за вклад в развитие образования и воспитание подрастающего поколения, активное участие в общественной жизни и многолетний добросовестный труд.

СПАСИБО ЖИТЕЛЯМ РАЙОНА!

– Мы вместе с депутатами часто бываем в населённых пунктах Заполярного района и каждый раз убеждаемся, что наши земляки – самые трудолюбивые, активные, талантливые и добрые люди. Эта церемония награждения является ещё одним доказательством моих слов, – отметил глава района Виктор Ильин. – Мы благодарим всех за работу и созидательный вклад в будущее. Поздравляю жителей Заполярного района с праздником! Пусть ваши дома будут наполнены радостью, счастьем и теплом. А Заполярному району – дальнейшего процветания и развития.

– Сделано многое и много ещё предстоит сделать. Время ставит перед органами местного самоуправления всё новые задачи. Цель работы – социально-экономическое развитие района и округа, повышение качества жизни наших граждан, – отметила глава администрации Заполярного района Надежда Михайлова. – Благодарю каждого за конструктивную и плодотворную работу. Особую благодарность за совместную работу хочу выразить главам поселений.



КОТКИНО – ТЕРРИТОРИЯ СПОРТА

Ирина Муляк, фото Дмитрия Коваленко

С 31 марта по 4 апреля в селе Коткино прошла XIV межмуниципальная сельская спартакиада НАО.

Спортивный праздник объединил любителей активного образа жизни из 11 населённых пунктов округа: Коткино, Нельмина Носа, Великовисочного, Каратайки, Индиги, Харуты, Нижней Пешы, Неси, Красного, Тельвиски и Оксина. Попробовать себя в различных состязаниях и проверить на прочность командный дух изъявили желание более 170 человек в возрасте от 17 лет и старше. Причём, согласно изменениям, внесённым в положение о проведении XIV спартакиады в Коткино, на этот раз её участниками могли стать только жители с постоянными пропиской и местом работы в сельском поселении округа, а не временно проживающие и работающие,

как это было возможно раньше.

Заведующий филиалом спортивной школы олимпийского резерва «Труд» в Коткино Александр Романов пояснил, таким образом удалось уравнивать шансы между командами с так называемыми легионерами и обычными спортсменами-любителями. Поэтому заранее предугадать исход соревнований и определить тройку призёров не мог никто – интрига сохранялась до последнего турнира.

– Кроме этого, в этом году мы снизили нагрузку на спортсменов, убрав из соревнований полнотелон, дублирующий лыжную эстафету и стрельбу. Но всё же усталость спортсменов под конец соревнований чувствовалась, хотя положительных эмоций

от встречи было, конечно, больше. Борьба была по-настоящему жаркой, особенно в первые дни спартакиады, когда ребята разыгрывали очки в волейболе и баскетболе. 1 апреля матчи закончились в два часа ночи, на следующий день ребята играли до трёх часов ночи, – поделился Александр Романов.

Александр Сергеевич также отметил организационные трудности, которые препятствуют достижению задач спартакиады: формированию здорового образа жизни сельских жителей, обмену опытом работы в области физической культуры и массового спорта, сохранению и развитию национальных видов спорта:

– Дело в том, что работающие участники вынуждены брать отпуск без сохранения заработной платы. С учётом того, что спартакиада длится несколько дней и погода иногда вносит свои коррективы, для многих это мероприятие становится затратным. Было бы здорово, если работодатели предоставляли сотрудникам, отстаивающих честь своего сельского поселения, оплачиваемые отпуска на период соревнований, а в случае призового места – ещё и премировали.

В течение трёх дней спортсмены соревновались в восьми дисциплинах, таких как волейбол, баскетбол, лыжная эстафета, настольный теннис, армспорт, пулевая стрельба, русский жим, тройной национальный прыжок.

По общекомандному зачёту первое место заняла команда Коткино, второе – Неси, третье – спортсмены Красного.

На закрытии XIV межмуниципальной сельской спартакиады НАО победителям вручили кубки губернатора НАО и денежные сертификаты от постоянного спонсора соревнований компании ПАО «ЛУКОЙЛ».

ПОСЁЛОК ГЕОЛОГОВ, ЖИВИ И ПРОЦВЕТАЙ!

Ирина Муляк, фото клуба «Созвездие» посёлка Искателей

В посёлке Искателей отпраздновали двойное событие. 3 апреля здесь развернулось народное гулянье в честь Дня геолога и Дня рождения посёлка.

Сотрудники местного клуба «Созвездие» подготовили настоящий праздник. Основное действо развернулось на центральной площади: ярмарка, игровые площадки, карусели – каждый мог найти себе занятие по душе. Благоволила к приятному времяпрепровождению на открытом воздухе и солнечная весенняя погода. В большом концерте приняли участие местные артисты и гости из Нарьян-Мара, Красного, Велико-височного, Нельмина Носа. Искромётные выступления в исполнении воспитанников ЦРР – детского сада посёлка Искателей и детского сада «Гнёздышко» сорвали, пожалуй, самые громкие овации.

Насыщенной была и поздравительная часть мероприятия. Первым к присутствующим обратился губернатор НАО Юрий Бездудный:

– Сегодня в посёлке Искателей отмечают двойной праздник – День рождения посёлка и День геолога. Совпадение историческое – именно геологические партии и экспедиции стали теми искателями-первопроходцами, которые дали название посёлку. Именно они в тяжелейших условиях Заполярья открывали подземные кладовые Арктики. Дорогие ветераны, спасибо вам огромное! Благодаря вашему труду и сейчас работают месторождения, процветает округ и посёлок Искателей!

Тёплые слова поселчанам и всем причастным к геологии



адресовали председатель окружного Собрания депутатов Александр Лутовинов, глава Заполярного района Виктор Ильин, епископ Нарьян-Марский и Мезенский Иаков, представители окружной, городской, поселковой власти, ветераны геологоразведки.

ПОМНИШЬ, КАК ВСЁ ЭТО БЫЛО?

В свою очередь с 48-летием посёлка и Днём геолога жителей Искателей со сцены поздравил глава муниципального образования Григорий Казаченко.

Он напомнил, в ряде стран постсоветского пространства День геолога традиционно отмечается ежегодно в первое воскресенье апреля. Этот профессиональный праздник был учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1966 года в ознаменование заслуг советских геологов в созда-

ИЗ ИСТОРИИ

Одним из тех, кто в 70-е годы принимал активное участие в становлении геологоразведки в округе, был инженер-геолог, нефтяник Виктор Владимирович Чернов, руководитель Нарьян-Марской экспедиции №5 Михаил Семёнович Ардалин, за период работы которого были открыты Лаявожское, Вайневисское, Ярейюское нефтегазоконденсатные месторождения и Кумжинское – газоконденсатное.

Среди первопроходцев руководители экспедиций: Рудольф Требс, Юрий Россихин, Давид Садецкий и Анатолий Титов. Именами выдающихся геологоразведчиков названы городские и поселковые улицы, как дань памяти построен Сквер геологов.

нии минерально-сырьевой базы страны. Начало апреля, как время проведения праздника, было выбрано потому, что это период окончания зимних холодов и схода снега, когда у специалистов отрасли начинается подготовка к летним полевым работам и экспедициям.

Посёлок Искателей на территории Ненецкого автономного округа образовался как база геологических организаций. Новый населённый пункт Нарьян-Марской геологоразведочной экспедиции №5 зарегистрирован на территории Ненецкого национального округа 20 марта 1974 года. Под его территорию безвозмездно было выделено 960 гектаров земли.

– Геология стала отправной точкой для создания нашего славного рабочего посёлка, поэтому эти два события – День Геолога и День образования посёлка Искателей мы празднуем в один день. Ветераны отрасли помнят, каким посёлок был изначально – одноэтажные постройки барачного типа. Сейчас – это столица отдельного муниципального образования с развитой инфраструктурой, благоустроенными многоэтажными домами и современными сооружениями. Безусловно, проблем в развитии посёлка ещё много, не всё можно решить в рамках полномо-

чий поселковой администрации. Знаю, жители Искателей мечтают о строительстве новой школы, Дома культуры, физкультурно-оздоровительного комплекса. Надеюсь, что с поддержкой властей разного уровня, мечты односельчан уже в ближайшем будущем превратятся в реальность, а наш посёлок дальше будет жить и процветать.

ВETERАНАМ ГЕОЛОГИИ

Позднее районный глава Виктор Ильин вручил ветеранам геологии НАО заслуженные награды. За большой вклад в развитие геологоразведки и активную общественную деятельность почётную грамоту главы Заполярного района получили: Владимир Андреевич Керн, Алексей Зотеевич Остахов и Валентина Семёновна Бояркина.

– Ваш профессиональный праздник прошёл совсем недавно, но мы всё равно считаем, что должны сказать вам слова благодарности за вклад в развитие геологоразведки и нефтедобычи Ненецкого автономного округа, – отметил Виктор Ильин. – Мы благодарим лично вас, а также в вашем лице всё поколение тех славных и бесстрашных геологов, которые не побоялись отправиться на Крайний Север, чтобы исследовать недра Заполярья.

ЗА ЗОЖ, ЗА РАЙОН, ЗА ЮШАРСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ



СП «Юшарский сельсовет» ЗР НАО

В первое воскресенье апреля в посёлке Каратайка состоялись соревнования по лыжным гонкам «Лыжня Заполярья». Приурочили мероприятие ко Дню Заполярного района и Всемирному дню здоровья.

В назначенное время возле маленького поселкового озера собралось больше 60 спортсменов, в основном детвора, и, ко-

нечно, болельщики. Погода не подвела – солнце светило по-весеннему и радовало участников соревнований. На раскрас-

невшихся лицах ребят играли улыбки, спортсмены переговаривались, обсуждали предстоящий забег. На старте выстроились в соответствии со списками, первыми по лыжне устремились самые юные участники.

– Конечно, было заметно, что уровень подготовки у всех разный, кто-то начинал движение классическим стилем, кто-то – коньковым ходом, – рассказывает врип главы сельского поселения «Юшарский сельсовет» ЗР НАО Марина Марюева. – Каждому участнику хотелось показать хороший результат. Некоторые лыжники падали, но быстро поднимались и пытались наверстать потерянные секунды. У одного из участников за 10 метров до финиша упала палка, и остаток пути он преодолел с одной. Но все без исключения поддерживали друг друга.

После забега в местном Доме культуры прошла церемония награждения. В тёплой дружеской атмосфере и спортсмены, и болельщики дружно пили чай и об-

суждали прошедшее мероприятие. Кто-то делился впечатлениями, кто-то радовался победе, ну, а кто-то планировал больше тренироваться, чтобы в следующем году завоевать почётное призовое место.

– Поздравляю победителей, показавших высокий уровень физической подготовки и волю к победе. Подобные соревнования укрепляют здоровье, способствуют формированию выносливости, морально-волевых качеств и уверенности в себе. А также помогают всем жителям посёлка сплотиться и стать одной большой, дружной семьёй, – в завершение спортивного праздника сказала Марина Марюева.

Организаторы также выразили благодарность всем, кто не остался в стороне и помог провести мероприятие на высоком уровне. Соревнования прошли при поддержке местного отделения партии «Единая Россия», Дома культуры и администрации Юшарского сельсовета.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

НАРОДНЫЕ СНЕГОХОДНЫЕ, ИЛИ КАК В КАМЕНКЕ НА «БУРАНАХ» ГОНЯЮТ

Екатерина Ворончихина

Стыдно признаться, но на гонках в Каменке до этого я не была, хотя с деревней и её жителями знакома давно, да и о соревнованиях писали в нашей газете неоднократно. А в нынешнем апреле, как говорится, звёзды сошлись – и в ТРЭКОЛе с тельвисочными артистами нашлось свободное место для журналиста. Семь утра, а ты уже мчишь навстречу празднику и новым впечатлениям – романтика, да и только!

Наш водитель замечает, что с погодой повезло, в прошлом апреле в это время на Печоре уже стояли лужи, добирались дольше обычного. Я сонно киваю, невольно зажмурившись от весеннего солнышка. Мимо нас то и дело пролетают снегоходы, некоторые попутчики приветливо машут рукой – знают, что встретимся, нынче все дороги ведут в Каменку.

16 ЛЕТ У РУЛЯ

Гонки на снегоходах в Каменке проходят на Печоре, прямо напротив деревни. До первых возвышающихся на берегу каменных домиков рукой подать. Мы выгружаемся из вездехода, артисты начинают приготовления, а же направляюсь в сторону судейской палатки в надежде расспросить организаторов до начала гонок. И первое знакомое лицо – Светлана Михайловна Макарова. Глава Пустозерского сельсовета с самого утра на площадке, видно, что волнуется не меньше остальных: шутка ли, столько гостей приезжает! Администрация сельсовета гонки в Каменке поддерживает с первого года, а это уже, почитай, 16 лет. Светлана Михайловна кратко вводит меня в курс дела и представляет организатора гонок Василию Елисеевичу Рочеву. Как оказалось, главный зачинщик снегоходного праздника в Каменке и сам многократно становился призёром окружного «Бурани дея», в этом году стал первым в заезде ветеранов. Поэтому и деревенские состязания проводит на высочайшем организационном уровне, в атмосфере дружбы, единства и спортивного

азарта. «Дядя Вася!» – то и дело по-свойски окликают моего нового знакомого помощники и участники соревнований.

– У нас в приоритете не импортная техника, а отечественные снегоходы. С них всё начиналось, всю жизнь рыбаки и оленеводы на «буранах» ездили. К гонкам спортсмены относятся очень серьёзно, в этом году заявили 59 человек. Участники соревнуются в основном и ветеранском заезде (это уроженцы Пустозерского сельсовета. – Прим. авт.), а также в гостевом, – поясняет Василий Елисеевич. – А это наш главный постоянный и незаменимый комментатор Денис Семяшкин.



Победители основного заезда: на I месте – Вадим Батманов, вторым стал Игорь Рочев, бронзу взял Сергей Санников

Работает с нами уже много лет, и мы ему благодарны, – с доброй улыбкой приветствует друга мой собеседник. – Мы здесь рады всем.

Не успела я перейти к технической составляющей гонок, как



Снегоход в деревне не роскошь, а незаменимое средство передвижения

меня опередил прибывший сотрудник МЧС.

– Какова протяжённость трассы, есть сложные повороты, разгоны?

– А как же. Длина дистанции километр шестьсот метров, – слы-

Пожелав гонщику удачи, я отправилась знакомиться с более опытными спортсменами. Каково же было моё удивление, когда в коротком интервью перед стартами мне наотрез отказали (справедливости ради надо заметить, что добродушно согласились ответить на вопросы после). Оказывается, существует спортивное суеверие: общаться с журналистами до начала соревнований – плохая примета. Хотя, впрочем, и вполне объяснимая – психологическое давление перед гонкой растёт, спортсмены настраиваются на предстоящий кросс. Обещав вернуться и пожелав удачи гонщикам (а молодому Тимофею Хаймину из Тельвиски мысленно – двойной удачи), я решила прогуляться по деревне.

СПОРТ НА СЕЛЕ НЕ УГАСАЕТ

На высоком берегу и гостевой городок, и трасса видно как на ладони. Отличная смотровая площадка, на которой удобно расположились зрители, опять же – на вездеходах. Техника сегодня буквально заполонила улицы небольшой деревни. Надо ли говорить, что у каждого двора в Каменке стоит по снегоходу, а то и не по одному? И даже местный фельдшер Дмитрий Спиридонов с ветерком проехал мимо меня на «Бурани» к месту соревнований, спешил – сегодня у него дежурство. Медицинский работник, сотрудники МЧС, полицейские – у всех свои задачи на этом культурно-массовом мероприятии.

Сделав фотографии залитых солнцем деревенских улочек, я вернулась к месту событий, где уже всю приветствовали участников соревнований. На праздник прибыли почётные гости: сенатор Денис Гусев, окружной депутат Анатолий Курленко, глава Заполярного района Виктор Ильин, депутаты районного Совета Галина Дуркина и Олег Давыдов. Прозвучало



Среди ветеранов лучшими стали: Михаил Дёгтев, Сергей Вокуюев, Михаил Вокуюев

шу из обрывков разговора, наспех записываю номер телефона Василия Елисеевича и удаляюсь восвояси.

Тем временем большинство спортсменов уже прошли регистрацию и ожидают в стартовом городке. Морозный воздух пропитан волнением и парами бензина.

– Расскажите откуда вы приехали, вы, наверное, здесь впервые, – подхожу к самому юному гонщику, на вид лет восемнадцать. – Как вас зовут?

– Тимофей Хаймин, – представился юноша. – Я из Тельвиски. Сегодня буду участвовать в гонках в Каменке во второй раз.

– А в городских участвовали?

– Да, в этом году впервые. Но там не получилось, перевернулся почти сразу. Не рассчитал. Сегодня настрой боевой.

– Вы, наверное, с детства на снегоходе?

– Конечно. В деревне живём. До города каждый день туда и обратно надо ездить.



Иосиф Паньков свой «Буран» бережёт: – Пусть рама старенькая, двигатель как новый!

немало добрых слов в адрес организаторов и, конечно, гонщиков.

Один из спонсоров, председатель СПК «Нарьяна ты» Прокопий Прокопьевич Артеев, напомнил об истории, можно сказать, главного героя праздника – «Бурана», который появился в эпоху освоения нефтяных и газовых месторождений. Техника с характером, поэтому, кроме удачи, гонщикам пожелал пересечь финишную черту без травм.

После важных напутствий диктор объявляет: «Право поднять флаг соревнований предоставляется прошлогоднему победителю основного заезда – Ивану Вокуеву!» Надо сказать, что флагов сегодня на Печоре немало. Наряду с символом сельского поселения красиво развевается в центре гостевой площадки алый флаг с девизом соревнований: «Спорт на селе никогда не угаснет!» Трепещет на ветру так, что каждая буква буквально впечатывается в голубое небо – красота!

ГЕРОИ ДНЯ

Но вернёмся к нашим «буранам». Они уже на старте. В отборочном туре основного заезда 12 человек. В финал пройдёт только половина. На этапе подготовки гонщики то и дело проверяют технику – газуют, в ответ железные лошади выплёвывают струю белёсого, а то и чёрного дыма.

Наконец, взмах стартового флажка, «бураны» рванули вперёд. Но на трассе остался один – шестнадцатый. После небольшой заминки, мотор послушно затарахтел, и снегоход всё же уехал. В процессе гонки «везунчик» из хвоста практически добрался до лидеров заезда. Но приехал, обидно, седьмым. Это значит, что борьбу за медаль он не продолжит.

С твёрдым намерением спросить, что же произошло, я направилась в стартовый городок. На шестнадцатом оказался единственный участник из Хонгурея Иосиф Паньков.

– Техника не подвела, – на мой предсказуемый вопрос, улыбаясь, отвечает мужчина. – Кнопку стоп нажал, вот и не завёлся сразу. Ну и перевернулся на трассе, поэтому обогнали.

Да, на трассе бывает всякое. А вот триумфатору прошлых лет Ивану Вокуеву и вовсе сегодня

не довелось побороться за победу. Накануне сломался железный товарищ.

– Всю ночь ремонтировал, починить не успел, – отвечает, улыбаясь, до недавнего времени главный фаворит гонок. – Немного не повезло, но ничего страшного, на старт выходят сильнейшие.

Тем временем зимний мотокросс набирает обороты. На стартовой линии – гости праздника. Многие из них настоящие экстремалы, имена которых хорошо известны поклонникам «Буран дея».

В попытке сделать на свой старенький фотоаппарат пару удачных снимков, я заняла более выгодную позицию на повороте.



Аляскинский маламут Пакса – коренной каменчанин

Один за другим «бураны» вылетали из кадра, оставляя за собой резкий запах переработанного топлива. И тут без видимых причин один из снегоходов остановился. К нему тут же подоспели стоящие поодаль болельщики и помогли оттащить машину на безопасное расстояние.

– Двигатель заклинило, – пояснил водитель сломавшегося снегохода Владислав Шалков. – Да я не расстроился, главное – участие!

И видно, что не расстроился, открытый смеющийся взгляд тому подтверждение. Удивительно: хотя на трассе и присутствует дух соперничества, гонщики поддерживают друг друга по-братски. Отсюда, наверное, и та знаменитая на весь округ особая атмосфера снегоходного кросса в Каменке.

– Здесь всё по-другому, на городских гонках напряжёнка, а здесь проще, все деревенские собираются, – подтверждает мои размышления Сергей Косков из Красного.

В это время проезжающие мимо снегоходы маневрируют, буквально подлетая на кочках. То и дело чуть заваливаются набок, эффектно описывают дуги, огибая флажки на трассе. Гонщики знают, срезать углы – себе дороже, будут начислены штрафные баллы, судьи предупреждают об этом перед каждым заездом.

ЗАХОДИТЕ! УГОЩАЙТЕСЬ!

В гостевой палатке всех желающих кормили досыта: тут тебе и первое, и второе, и компот. А точнее: жаркое, расстегаи и горячий чай с конфетами. Не упущила возможность подзаправиться и я. Приветливые хозяйки без устали накрывают на столы, кормят гонщиков, артистов и замёрзших зрителей.

Среди поваров Виктория Канева. Девушка хлопочет на полевой кухне, параллельно болеет за мужа. Он сегодня рулит, в отборочном туре пришёл вторым – если не ас, то точно профи на дистанции. Взяв фирменный стаканчик с обжигающим чаем, я вернулась в зрительские ряды. И как раз вовремя: первым в основном заезде финиширует Вадим Батманов.

в гостевом заезде, а в этом заявился от своих, от каменских. – Обидно только, что самый главный конкурент Иван Вокуев сегодня не выехал, хотелось бы с ним посоревноваться, надеюсь, в следующем году получится.

Отдельно чемпион поблагодарил своего дядю Романа Ружникова, который помог в подготовке снегохода, настроил двигатель так, что племянник буквально долетел до финиша, оставив ближайшего соперника далеко позади.

В гостевом заезде победил Дмитрий Ванюта. В Каменке он и раньше не единожды вставал на пьедестал, неоднократно занимал призовые места и в городском «Буран дея». А в ветеранском заезде на этот раз триумфатором вышел завсегдатая каменских гонок Михаил Дётев. Сергей Вокуев чуть поотстал и пришёл вторым, но тоже доволен результатом. Сегодня ему, кроме серебряной медали, достался ещё и специальный приз, как самому возрастному участнику: 68 лет, а до сих пор в спортивном строю!

ЛАЮТ, НЕ КУСАЮТ, НА САНКАХ КАТАЮТ

Фишка каменских соревнований – гонки на собачьих упряжках. В этом году заявили пять участников. Профессиональных заводчиков ездовых псов здесь нет, все – любители. В ожидании старта хвостатые громко лают. Буквально рвутся в бой питомцы семьи Кожевиных – красавцы-хаски. Ясноглазый Рей особенно пользуется популярностью у публики. Хозяин собаки Николай Кожевин разрешает и мне погладить питомца, говорит, добрый, хоть и беспокойный.

Наверное, именно дерзость Рея и помешала победить на этот раз. С самого начала отец и дочь Кожевины шли первыми, но молодые хаски отвлеклись на толпу любопытных и громких зрителей, тогда их и обошла опытная, уже занимавшая места, упряжка одиннадцатилетней Варвары Богдановой. Любимцы девочки: лабрадор Харлей и ненецкая лайка Карат сегодня завоевали и кубок, и мешок корма.

ПОДАРКИ ВСЕМ!

Особая часть праздника – награждение участников. Здесь впечатлится даже матерый журналист: в Каменке призы за участие получают абсолютно все гонщики независимо от места. Причём чем ближе к первому, тем сложнее унести подарки со спены: телевизоры, насосы, бытовая техника и даже волокуши – никто в обиде не остался! Примечательно, что поблагодарить спортсменов в этом году приехал и губернатор округа Юрий Бездудный. Заметьте, на снегоходе. Глава региона вручил победителям основного заезда денежные сертификаты. Приятным бонусом к общему впечатлению от праздника стал огромный торт от спонсора, который тоже поровну на всех поделили.

ВАДИМ НОМЕР ОДИН

Триумфатора основного заезда с символичным первым номером на «Буране» встречает основательная группа поддержки: бабушка, мама, сёстры и племянники – поддерживала вся семья. Маленький Владик, у которого сегодня день рождения, даже загадал желание, чтобы главный кубок достался дяде. На глазах у женщин слёзы радости.

– Переживали, – делится эмоциями мама победителя. – Он здесь родился, с малых лет с отцом на «Буране». Учится на механика в профтехучилище, есть стремление у парня. Очень гордимся.

– Трасса – огонь. Тяжёлая, конечно. Много кочек, местами лёд. Но это даже помогало порой, цепляешься за бордюр и полетел, – рассказывает юноша. В прошлом году Вадим занял III место

ОБРАТИ ВНИМАНИЕ

СТК ВОЗОБНОВЛЯЕТ ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

Пресс-служба администрации Заполярного района

В связи с закрытием временной зимней автодороги с 12 апреля Северная транспортная компания ввела рейс по маршруту город Нарьян-Мар – село Тельвиска и обратно.



Пассажирские перевозки осуществляет судно на воздушной подушке в рабочие дни с понедельника по пятницу из Нарьян-Мара в 6:50, 18:00, из Тельвиски в 7:05, 18:15, в субботу из Нарьян-Мара в 10:00, 16:00, из Тельви-

ски в 10:15, 16:15, воскресенье – выходной.

Актуальную информацию о движении судов можно узнать по телефону диспетчера МП ЗР «Северная транспортная компания»: 8 (81853) 4-04-60, 8 (911) 065-6010.

ЖИЗНЕННО ВАЖНЫЙ ЗВОНОК

По информации УМВД России по НАО

В Ненецком автономном округе подведены итоги первого этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью».

В этом году первый этап акции прошёл с 14 по 25 марта и принёс видимые результаты. Следственным отделом УМВД России по НАО возбуждено три уголовных дела по фактам незаконного сбыта наркотических средств.

Традиционно в период проведения акции сотрудники Отдела по контролю за оборотом наркотиков проводили открытые уроки по правовому просвещению в учебных заведениях округа. Во время классных часов полицейские рассказывали молодым людям о губительных последствиях потребления курительных смесей, табачной

и никотинсодержащей продукции, разъясняли вопросы уголовной и административной ответственности за участие в незаконном обороте наркотических средств.

Если вам что-то известно о точках сбыта наркотиков, фактах употребления наркотических средств, психотропных веществ и курительных смесей, сообщайте в дежурную часть УМВД России по НАО по телефонам: 8 (81853) 4-21-26 либо 02 (с мобильного 102), в отдел по контролю за оборотом наркотиков: 8 (81853) 6-00-47 либо на телефон доверия 8 (81853) 4-21-52. Анонимность гарантирована.

БРАК ПО РАСЧЁТУ

Пресс-служба прокуратуры НАО

В следствие проведённой прокуратурой округа проверки по информации отделения (ПОГЗ) в городе Нарьян-Маре ФСБ России установлено, что в июле 2021 года между гражданкой Российской Федерации и гражданином Республики Таджикистан заключён фиктивный брак.



Брак заключён за денежное вознаграждение, с целью получения гражданином Таджикистана гражданства Российской Федерации. Фактически после подписания документов люди совместно не проживали и съезжаться не планировали. Совместное хозяйство не вели, связь не поддерживали, то есть действительного намерения создать семью не име-

ли, что противоречит требованиям миграционного и семейного законодательства.

В этой связи прокуратурой округа направлено исковое заявление в Нарьян-Марский городской суд Ненецкого автономного округа в интересах Российской Федерации о признании брака недействительным, которое 31.03.2022 рассмотрено и удовлетворено.



ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА?



В ОБЩЕСТВЕННОМ ТРАНСПОРТЕ



Опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чей он и кто его мог оставить



Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту)



В ПОДЪЕЗДЕ СВОЕГО ДОМА



Опросите соседей, возможно, он принадлежит им



Если владелец не установлен - немедленно сообщите о находке в полицию



В УЧРЕЖДЕНИИ ИЛИ ИНОМ ОБЩЕСТВЕННОМ МЕСТЕ



Немедленно сообщите о находке администрации или охране

ВО ВСЕХ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ СЛУЧАЯХ:



не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте обнаруженный предмет



зафиксируйте время обнаружения предмета



постарайтесь сделать всё возможное, чтобы люди отошли как можно дальше от находки



обязательно дождитесь прибытия полиции (помните, что вы являетесь очень важным очевидцем)



ПОМНИТЕ: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются самые обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки и т.п.



РОДИТЕЛИ! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность

ТЕЛЕФОНЫ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ:

ЕДИНЫЙ ТЕЛЕФОН ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ (С МОБИЛЬНОГО ТЕЛЕФОНА) - 112

ЕДИНЫЙ ТЕЛЕФОН ПОЖАРНЫХ И СПАСАТЕЛЕЙ - 101
ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ ПОЛИЦИИ - 102

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель: администрация Заполярного района.
Издатель: муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3б.
Главный редактор: Е. В. Ворончихина
Вёрстка: В. А. Шабанова
Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3б, каб. 103.
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-36. E-mail: zvplus@mail.ru.
Подписано в печать: 14.04.2022, по графику 14.00, фактически 14.00. Газета изготовлена в ГБУ НАО «Издательский дом НАО».
Адрес типографии: 166000, Ненецкий автономный округ, г. Нарьян-Мар, ул. Ленина, д. 25а.
Заказ № 140. Тираж: 3 000 экз. Количество полос: 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях – податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.